Вступление «Фестиваль народных и дворовых игр» - июнь 2021г. 

И.Ф. Сегодня в нашем детском саду открывается Фестиваль народных и дворовых игр, который называется «4D» - это Дети, Движение, Дружба, Двор. Игра – это радость и веселье, которые получают и дети, и взрослые. Игры входят в нашу жизнь яркими событиями и остаются в памяти надолго. Но, к сожалению, некоторые старые игры, в которые когда-то люди играли во дворе, стали постепенно забываться.    
       Мы очень рады видеть всех вас на нашем Фестивале игр, на котором мы будем играть в народные и дворовые игры. Я обещаю, что будет весело и мы повеселимся.
И.Ф. Все у нас готово! Все у нас в порядке!
          Потому что по утрам мы делаем зарядку.
Дружно солнцу улыбнитесь
На разминку становитесь!

Дети исполняют разминку под песню «Всё вокруг»
(серый ежедневник – описание, флэшка №      ).

И.Ф. Все отлично размялись. А теперь переходим непосредственно к играм. Я предлагаю всем командам (группам) пройти на свои участки и начать дружно играть.

1. Игра «Ура» с шариками и материалом (играют все группы по очереди).
2. «Игра с солнышком» (дети средней группы)
3. Игра «Тише едешь дальше будешь» (дети старшей группы)
4. «Вышибалы» с ручейком» и «Горячая картошка» (дети подготовительной группы)
5. «Ваня, Ваня простота» (дети всех групп – в кругу)
6. «Баба Яга» (дети всех групп – по кругу)

Подведение итогов.

И.Ф. Сейчас мы собрались, чтобы подвести итог нашего фестиваля народных и дворовых игр. Мы играли в разные игры. Некоторые были для вас знакомы, некоторые нет, но теперь эти игры вы хорошо знаете, запомнили их правила и, надеюсь, будете играть в них очень часто. А наша задача продолжать вас знакомить с новыми играми и играть в них.
Ребята, чтобы ваша жизнь проходила весело и активно, больше играйте!
- Играйте в знакомые игры, придумывайте свои. Ведь игра – это очень полезная деятельность: во время игр вы бегаете, прыгаете, выполняете разные движения, и от этого становитесь еще сильнее, быстрее. выносливее, крепче и здоровее. А здоровье – главное наше богатство. Берегите его! И играйте, играйте, играйте! До свидания! До новых встреч!
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